

# 我国探索深化农村改革助力乡村振兴

## 为全面小康和高质量发展提供动力

新华社北京4月26日电(记者侯雪静)农业农村部乡村振兴专家咨询委员会委员尹成杰日前表示,全面推进乡村振兴是全面小康和高质量发展的重要保障,要进一步深化农村改革,为全面小康和高质量发展提供动力。

尹成杰表示,推进全面小康和高质量发展要巩固拓展脱贫攻坚成果,大力实施乡村建设行动,深化农村土地制度改革、农村集体产权制度改革,大力提高我国农业的效益和竞争力,要把高质量发展贯穿于乡村振兴全过程。

尹成杰是在日前由中国小康建设研究会主办的全面小康高质量发展大会上作出上述表述的。大会同时发布由中国小康建设研究会主编的《中国小康之路二》。

全国人大农业与农村委员会副主任委员李春生表示,农业产业兴旺与发展是乡村振兴的前提和基础,应加强科技创新和科技成果转化来推动农业高质量发展,加大农业科技投入的同时,应完善健全科技创新机制,推动农业产业发展高质量、有实效、可持续。

中国劳动学会会长杨志明

表示,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,需要一大批高素质人才支撑,需要“两才并重、两归并用”,“两才并重”即给予工程技术人员和技能人员同样待遇,“两归并用”即吸引留学归国人员和农民工返乡创业的城市归乡人员积极参与乡村振兴建设。

清华大学中国农村研究院副院长张红宇表示,高质量推进乡村振兴要聚焦农民收入问题,在解决了绝对贫困问题之后要解决脱贫地区农民增收问题,缩小城镇收入差距,通过农村产权制度改革,盘活用好经营性资产。

## 监管重拳出击

### 斩断住房租赁企业爆雷根源

住房和城乡建设部等6部门近日联合印发《关于加强轻资产住房租赁企业监管的意见》,加强从业管理,规范住房租赁经营行为,要求住房租赁企业应当在商业银行设立1个住房租赁资金监管账户,向所在城市住房和城乡建设部门备案,并通过住房租赁管理服务平台向社会公示。住房租赁企业单次收取租金超过3个月的,或单次收取押金

超过1个月的,应当将收取的租金、押金纳入监管账户。同时,意见禁止套取使用住房租赁消费贷款。住房租赁企业不得变相开展金融业务,不得将住房租赁消费贷款相关内容嵌入住房租赁合同,不得利用承租人信用套取住房租赁消费贷款,不得以租金分期、租金优惠等名义诱导承租人使用住房租赁消费贷款。

(据新华社微博)

## 就业机会来了

### 这些职业全国缺人超百万

人社部26日发布一季度全国“最缺工”100个职业排行,营销员、餐厅服务员、保安员、客服管理员、房地产经纪人员、保洁员、家政服务员、快递员、汽车生产线操作工和包装工位列前十。新进排行的29个职业中,有20个和制造业直接相关,既显示了今年以来制造业强劲复苏,同时也反映了制

造业企业“招工难”更加凸显。一季度100个最缺工职业无论需求人数还是求职人数都有较大幅度增长。需求人数166.5万,较去年四季度增长17.42%;求职人数60.9万,较去年四季度增长24.54%。总体用人缺口达到了105万,是有监测以来首次突破百万。

(据新华社微博)



4月26日,工作人员在活动现场向市民普及知识产权知识。

当日是世界知识产权日,石家庄市桥西区市场监督管理局工作人员开展知识产权宣传活动,向市民普及知识产权知识。

新华社记者 王晓 摄

## 张居正



熊召政 著

“奴才遵旨!”冯保品味着李太后的话,笑道,“启禀太后,这事儿也难怪御膳房。”

“为何?”

“皇上膳食标准,额有所定。当时太后与皇上一起住乾清宫时,最初的膳食银是每顿十两,后来加到十五两,今年八月起,又加到了二十两。国泰民丰,国库里的银子多了,皇上就该吃得更好一点。老奴指示御膳房的牌子们,这二十两银子,一厘一毫都

得让皇上吃到口,谁敢从中克扣贪便宜,老奴扒了他的皮。”

“冯公公管理有方,咱看这席面儿,倒还像不止二十两银子。”李太后挑了一小碗面条拌了一匙炸酱慢慢咽着,忽然间记起了什么,又问,“恭妃娘娘那里,每顿多少伙食银子?”

“五两,这也是规定,妃子娘娘比皇上的膳食银要少四倍。”

“才五两,是不是太少了,规矩是死的,人是活的嘛。”李太后皱着眉头说,“昨儿个咱去启祥宫看她母子,一问才知,她奶水不够,应该多给她吃点催奶的膳食。噢,光顾着说话,冯公公你也吃点儿。记得你喜欢吃枣面窝头,喝燕窝汤,这儿都有,你尽管吃。”

“谢太后。”冯保小心从食桌上拿了一个枣面窝头,一边用手掰着吃一边说,“太后不用担心,奴才命府上增添了二十名奶娘,都是一等一的好身子。当然恭妃娘娘坐月子,膳食银早就该加,奴才今儿个下午就吩咐下去。”

就在李太后与冯保两人你一言我

一语说得热闹时,朱翊钧早就狼吞虎咽吃得打起了饱嗝。这会儿接过内侍递上来的漱口盅漱了漱口,插话道:“恭妃没奶水,怨不得别人。”

“怎么办呢?”李太后放下筷子问。

“她不肯吃,她说吃多了会发福。”“她跟你说的?”“是。”“她这是讨你的欢心,”李太后抿嘴儿一笑,“怕长胖了,你不喜欢她,你应该劝她多吃一点。”

“她不肯吃,劝也没用,朕且由着她。”朱翊钧一脸的不在乎,“她没有奶水也不打紧,反正府上里有那么多奶娘,常洛就是长了十张嘴也吃不过来!”

“你这个做父亲的,怎么能这样说说话,不懂装懂!”李太后嗔怪地说:“别人的奶水再好,终究没有为娘的奶水甜。你小时候,府上还不是天天送奶来,结果怎样?你啜一口就吐了出来,哇哇哇哭,为娘的将奶头塞到你的嘴里,你立马就不哭了。”

受此一顿抢白,朱翊钧干笑着不再辩解。见母子二人扯起野棉花来,

冯保心里急得像猫子抓。他命令厨师把食桌抬出去,趁着朱翊钧剔牙李太后拭脸的空儿,咳嗽一声引题儿说道:“太后,用了午膳,您也该回慈宁宫打个迷盹了。看您走之前,还有什么话要对皇上说。”

李太后立马明白了冯保说话的用意,并由此想到那一包緋铃。斟酌了一下,说道:“钧儿,今儿个做娘的到这儿来,并不是故意要找你的茬儿,而是为了提醒你,单独秉政,一定要谨慎。你一国之君,只需转一个念头,就能让成千上万的人升官发财,也能让成千上万的人蒙冤受屈,甚至死无葬身之地。往常谋断大事,你背后有张居正把舵。”

张先生一死,咱看你做的几件事不伦不类,倒像是受了什么人的唆使。

李太后一口一个张先生,朱翊钧听了心里很不舒服,噘着嘴咕哝道:“如今张先生死了,儿上哪里找他朝夕聆听教诲?”